
 
 

 
 

รายงานผลการประเมิน 
แบบสอบถามการเตรียมความพร้อมของนิสิตเข้าศึกษาใหม่ 

สาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธ 
ปีการศึกษา ๒๕๕๙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย 
หลักสูตร การจัดการเชิงพุทธ  คณะสังคมศาสตร์  วิทยาลัยสงฆ์ศรีสะเกษ 
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รายงาน 
แบบสอบถามการเตรียมความพร้อมของนิสิตเข้าศึกษาใหม่  สาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธ 

ของ วิทยาลัยสงฆ์ศรีสะเกษ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย 
ปีการศึกษา ๒๕๕๙ 
------------------------- 

 ๑. แบบสอบถามมีวัตถุประสงค์ เพ่ือสอบถามนิสิตเข้าศึกษาใหม่ สาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธ  วิทยาลัยสงฆ์ศรี
สะเกษ  มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ขอความอนุเคราะห์ท่านผู้ตอบแบบสอบถาม โปรดตอบตามความเป็น
จริง ทั้งนี้การวิเคราะห์ข้อมูลจะวิเคราะห์ในภาพรวม ซึ่งไม่มีผลกระทบต่อท่าน ข้อมูลที่ได้จะเป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อการ
พัฒนาคุณภาพการจัดการศึกษาของ  วิทยาลัยสงฆ์ศรีสะเกษ  มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย 
 ๒. แบบสอบถามมีทั้งหมด ๓ ตอน 
  ตอนที่ ๑  ข้อมูลทั่วไป 
  ตอนที่ ๒  การเตรียมความพร้อมของนิสิต 
  ตอนที่ ๓  ด้านการพัฒนาศักยภาพของนิสิต 
ตอนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป 

ตอนที่ ๑  สถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  ตารางที่ ๑ แสดงสถานภาพทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 

ที ่ สถานภาพทั่วไป จ านวน ร้อยละ 

๑ บรรพชิต ๑๗ ๑๐๐.๐๐ 

๒ แม่ชี ๐ ๐.๐๐ 

๓ คฤหัสถ์ชาย ๐ ๐.๐๐ 

๔ คฤหัสถห์ญิง ๐ ๐.๐๐ 

 รวม ๑๓ ๑๐๐.๐ 

 
 จากตารางที่ ๑ พบว่า จากจ านวนผู้ตอบแบบประเมินของนิสิตชั้นปีสุดท้ายของสาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธ 
จ านวน  ๑๘  รูปนั้น นิสิตด ารงสถานภาพเป็นบรรพชิต จ านวน ๑๓ รูป คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐.๐๐ %  สามารถสรุปเป็น
แผนภูมิได้ดังต่อไปนี้ 



๓ 
 
 

 
 
 

ตารางที่ ๒ แสดงเพศ 
 

ที ่ เพศ จ านวน ร้อยละ 

๑ ชาย ๑๗ ๑๐๐.๐ 

๒ หญิง - - 

 รวม ๑๗ ๑๐๐.๐ 

 
  
 
จากตารางที่ ๒ พบว่า จ านวนนิสิตชั้นปีสุดท้ายของสาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธที่ตอบแบบประเมินจ านวน ๑๗ รูปนั้น 
เป็นนิสิตทีม่ีสถานภาพเป็นเพศชายทั้งหมด คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐.๐% สามารถสรุปเป็นแผนภูมิได้ดังต่อไปนี้  
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๔ 
 

  
ตารางที่ ๓ แสดงอายุ 

 

ที ่ อายุ จ านวน ร้อยละ 

๑ ต่ ากว่า ๑๗ ปี - - 

๒ ระหว่าง ๑๗-๒๐ ปี - - 

๓ ระหว่าง ๒๑-๔๐ ปี  ๖  ๓๕.๓๐ 

๔ ระหว่าง ๔๐ ปีขึ้นไป ๑๑ ๖๔.๗๐ 

 รวม ๑๗ ๑๐๐.๐ 

 
 จากตารางที่ ๓ พบว่า นิสิตชั้นปีที่สุดท้าย จ านวน ๑๗ รูป เป็นผู้มีอายุระหว่าง ๔๐ ปีขึ้นไป จ านวน ๑๑ รูป คิด
เป็นร้อยละ ๖๔.๗๐ % และมีอายุระหว่าง ๒๑-๔๐ ปี จ านวน ๖ รูป คิดเป็นร้อยละ ๓๕.๓๐ % สามารถสรุปเป็นแผนภูมิ
ได้ดังต่อไปนี้ 
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๕ 
 
ตารางที่ ๔ แสดงการประกอบอาชีพ 
 

ที ่ การประกอบอาชีพ จ านวน ร้อยละ 

๑ มีอาชีพ - - 

๒ ไม่มีอาชีพ ๑๗ ๑๐๐.๐ 

 รวม ๑๗ ๑๐๐.๐ 

 
 จากตารางที่ ๔ พบว่า นิสิตสาขาวิชาการจัดการเชิงพุทธ ไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้องกับการประกอบอาชีพในการ
ด ารงชีวิตยังคงสถานะความเป็นบรรพชิตอยู่ มีจ านวน ๑๗ รูป คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐.๐๐% สามารถสรุปเป็นแผนภูมิได้
ดังนี้ 
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๖ 
 
ตอนที่ ๒  การเตรียมความพร้อมของนิสิต 

ที ่
หัวข้อประเมิน ผลการประเมิน 

  
S.D ระดับ 

๑ ความต้องการในการปรับตัวให้เข้ากับกฎระเบียบข้อบังคับของมหาลัย      3.83  0.86 มาก 
๒ ความต้องการในการวิเคราะห์ สังเคราะห์ โดยใช้หลักเหตุผล      4.28  0.57 มาก 
๓ ความต้องการในการวิเคราะห์เชิงตัวเลข      4.67  0.59 มากที่สุด 
๔ ความต้องการในการใช้ภาษาอังกฤษเพ่ือการติดต่อสื่อสาร      4.89  0.32 มากที่สุด 
๕ ความต้องการในการใช้ภาษาไทยเพ่ือการติดต่อสื่อสาร      4.00  0.77 มาก 
๖ ความต้องการในการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ      4.17  0.79 มาก 
๗ ความต้องการความรู้ในทางพระพุทธศาสนา      4.00  0.91 มาก 

รวม (ค่าเฉลี่ย/ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)      4.26  0.69 มาก 
 
 จากตารางนี้ แสดงว่า ผลการเตรียมความพร้อมของนิสิต  ข้อ ๑  ภาพรวมระดับความพึงพอใจมีค่าเฉลี่ยอยู่ที่ 
๔.๒๖  อยู่ในระดับ มาก  โดยมีความต้องการในการใช้ภาษาอังกฤษเพ่ือการติดต่อสื่อสาร  4.89 มากที่สุด 
 
 

ตอนที่ ๓  ด้านการพัฒนาศักยภาพความต้องการของนิสิตใหม ่
 

ที ่
หัวข้อประเมิน ผลการประเมิน 

  
S.D ระดับ 

๑ ความรู้ด้านคณิตศาสตร์      4.28  0.57 มาก 
๒ ความรู้ด้านภาษาอังกฤษ      4.83  0.38 มากที่สุด 
๓ ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ      3.94  0.80 มาก 
๔ ความรู้ด้านภาษาไทย      4.22  0.88 มาก 

รวม (ค่าเฉลี่ย/ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน)      4.32  0.66 มาก 
 
 จากตารางนี้ แสดงว่า ด้านการพัฒนาศักยภาพความต้องการของนิสิตใหม่ของหลักสูตรข้อ ๒  ภาพรวมระดับ
ความพึงพอใจมีค่าเฉลี่ยอยู่ที่ ๔.๘๓  อยู่ในระดับ มาก ที่สุด 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 


